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Συνάντηση με ηγεσία του Φιλανθρωπικού Ιδρύματος Άγιος Γρηγόριος ο Θεολόγος πραγματοποίησε
στις 9 Νοεμβρίου 2011 ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κύριλλος.

Στη συνάντηση παρέστησαν οι συνιδρυτές του Ιδρύματος: ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ
Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου
Μόσχας και ο Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου της ΕΠΕ «Προτέκ» κ. Β. Γιακούνιν καθώς και ο
Εκτελεστικός Πρόεδρος του Ιδρύματος κ. Λ. Σεβαστιάνωφ.

Ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας παρακολούθησε τον απολογισμό δράσεως του
Φιλανθρωπικού Ιδρύματος Άγιος Γρηγόριος ο Θεολόγος, που του παρουσιάσθηκε.

Αφού επεσήμανε το πλούσιο φιλανθρωπικό έργο του Ιδρύματος με τα εκκλησιαστικά, εκπαιδευτικά,
κοινωνικά και πολιτιστικά προγράμματα, τα οποία υποστηρίζει, ο Αγιώτατος Πατριάρχης
επικεντρώθηκε στην παροχή βοήθειας στο έργο του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών
Σχέσεων και του Πανεκκλησιαστικού Τμήματος Μεταπτυχιακών και Διδακτορικών Σπουδών Άγιοι
Κύριλλος και Μεθόδιος.

«Θα ήθελα να σας ευχαριστήσω πρωτίστως για την παροχή βοήθειας στο Τμήμα Εξωτερικών
Εκκλησιαστικών Σχέσεων, είπε απευθυνόμενος στον κ. Γιακούνιν ο Αγιώτατος Πατριάρχης
Κύριλλος. Χάρη σε αυτή το ΤΕΕΣ είχε τη δυνατότητα να υλοποιήσει μια σειρά σημαντικών
προγραμμάτων, συμπεριλαμβανομένων και των ταξιδιών του Προέδρου του Τμήματος. Η μετάβαση
σε αρκετά απόμακρα μέρη πάντα ήταν και είναι πολύ δαπανηρή, και αυτά τα μέσα δεν τα διαθέτει
σήμερα η Εκκλησία. Κατέχοντας αυτή τη θέση του Προέδρου ξέρω από την εμπειρία μου πόσο
δύσκολα ήταν να οργανωθούν αυτά τα ταξίδια και πόσο ανησυχείς, όταν δεν είσαι σίγουρος για την
οικονομική υποστήριξη ενώ τα ταξίδια είναι ήδη μέσα στο πρόγραμμα. Είναι μεγάλη βοήθεια ότι
αυτή η υποστήριξη γίνεται σε τακτική βάση», τόνισε ο Πατριάρχης Κύριλλος .

Ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Ορθόδοξη Εκκλησίας ακόμα αναφέρθηκε στο θέμα του



Πανεκκλησιαστικού Τμήματος Μεταπτυχιακών και Διδακτορικών Σπουδών υπογραμμίζοντας ότι
δίδει μεγάλη σημασία σε αυτό το εκπαιδευτικό ίδρυμα, «το οποίο ιδρύθηκε εκείνη τη στιγμή καθώς η
Εκκλησία μας μετέβαινε στο εκαπαιδευτικό σύστημα της Μπολόνιας. Στα πλαίσια αυτού του
συστήματος το Τμήμα έχει, βέβαια, ένα μεγάλο πεδίο δράσεων: η κατάρτιση των ειδικών υψηλού
επιπέδου, η υποστήριξη από αυτούς μεταπτυχιακών και διδακτορικών διατριβών». Ένα σημαντικό
στοιχείο για την απρόσκοπτη εκπαιδευτική διαδικασία του Τμήματος Μεταπτυχιακών και
Διδακτορικών Σπουδών είναι η οικονομική υποστήριξη, πιστεύει ο Πατριάρχης Κύριλλος.

Επίσης ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας ευχαρίστησε το Ίδρύμα Άγιος
Γρηγόριος ο Θεολόγος για τη συμμετοχή στην ανακαίνιση του κτιρίου όπου στεγάζεται σήμερα το
Τμήμα και την οικονομική προσφορά στο τρέχον έργο του εκπαιδευτικού ιδρύματος.

Ακολούθησε μια περιεκτική συνομιλία κατά την οποία συζητήθηκα διάφορα προγράμματα
φιλαθρωπικής δράσεως του Ιδρύματος.

Ο κ. Β. Γιακούνιν ευχαρίστησε τον Πατριάρχη Κύριλλο για τη συνεχή υποστήριξη του Ιδρύματος και
του προσέφερε ένα καντήλι, κατασκευασμένο από πολύχρωμο γυαλί στα εργαστήρια της πόλεως
Ροστώβ σύμφωνα με τις παλαιές τεχνολογίες.

***

Το Φιλανθρωπικό Ίρυμα Άγιος Γρηγόριος ο Θεολόγος ιδρύθηκε τον Αύγουστο 2009. Ανάμεσα στους
βασικούς σκοπούς του Ιδρύματος είναι η υποστήριξη του έργου του ΤΕΕΣ, η υλοποίηση των
εκπαιδευτικών προγραμμάτων, η παροχή βοήθειας στην ανάπτυξη της θεολογικής παιδείας και
εκκλησιαστικής επιστήμης και ειδικότερα του Πανεκκλησιαστικού Τμήματος Μεταπτυχιακών και
Διδακτορικών Σπουδών και άλλων εκπαιδευτικών ιδρυμάτων της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας.
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